XXIV НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО ИНФОРМАТИКА

Национален кръг, 18-20.04.2008 г.

Задача C1. ИГРА 

Една игра, подобно на шахмата, се играе на квадратна дъска, разделена на N 2  полета. Полетата са номерирани с числата от 1 до N 2 по редове (Фиг. 1). Полетата са бели и черни, но за разлика от шахмата са оцветени произволно (Фиг. 2). 
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Една пионка се движи само по бели полета, като от дадено поле може да отиде за един ход в друго поле, само ако двете полета се намират на една и съща хоризонтална или вертикална линия и между тях няма черни полета. Например за оцветяването на Фиг. 2 от поле 13 може да се отиде с един ход в полетата 8, 11, 12, 18, 23. 

Напишете програма  move, която по дадени размери и оцветяване на дъската намира минималния брой ходове, с които пионката може да се придвижи от едно място до друго.

Вход
На първия ред на стандартния вход са дадени три числа N, X, Y, представляващи съответно размера на дъската и номерата на началното и крайното поле. На втория ред на стандартния вход са зададени броят B на черните полета и номерата на самите полета.

Изход
На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе търсения минимален брой ходове за придвижване по правилата на играта от полето X  до полето Y. Ако не е възможно да се стигне от полето X  до полето Y, да се изведе –1. 

Ограничения: 0 < N < 1000
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Задача C2. ТРАНСФОРМАЦИИ 

Нека a и b са естествени числа с равен брой цифри, всяка от които е различна от 0. С един ход в a може да променим k последователни цифри, като цифрите 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9 заменим съответно с цифрите 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 1. Така например, ако a = 12349 и k = 2, с един ход от a може да получим числата 23349, 13449, 12459 и 12351. Да се напише програма trans, която намира след колко хода най-малко от числото a може да се получи числото b.

Вход

От първия ред на стандартния вход се въвежда k (1 < k < 10). На следващите два реда се въвеждат числата a и b (a ≠ b), всяко от които има поне k и най-много 100 цифри.

Изход

На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе търсения брой ходове. Ако от a не може да се получи b, програмата трябва да изведе 0.

ПРИМЕР

Вход
2

123456789

123467791

Изход

2

Задача C3. СТРАННИ ДУМИ 

Много често Разсейко вместо да си учи уроците, се занимава с измисляне на разни странни думи. Последното му хрумване било да образува такива думи, при които щом една буква се среща веднъж, тя непременно се среща още веднъж в думата. По този начин, всяка буква от думата задължително се среща в нея четен брой пъти. Освен това, всички букви, които се намират между двете срещания трябва да образуват отново такава дума. Ако между двете срещания няма букви, то думата отговаря на условието. Например думите “abbacc”, “aaabbbba”, “dddd” отговарят на условието на Разсейко, но думите “abcbac”,  “aaa”,  “aaabbbab”– не. 

От този момент заниманието на Разсейко било да проверява всяка дума дали отговаря на неговото условие. Нещо повече, той иска да знае коя е най-дългата странна дума във всеки урок, който започвал да учи. Проверяването му отнема толкова много време, че е наредил цяла върволица от двойки. Помогнете му като съставите програма sword, която прочита от клавиатурата текст, съставен само от думи, разделени с точно един интервал и извежда най-дългата странна дума в него. Думите в текста са съставени само от латински букви, като вашата програма не трябва да прави разлика между малките и главните букви. 

Вход

От стандартният вход се въвежда текст съставен от думи, записани с малки и главни латински букви, като думите са отделени една от друга с точно един интервал. Сигурно е, че текстът съдържа поне една странна дума.

Изход

На единствения ред на стандартния изход се извежда точно една дума – най-дългата странна дума, която се среща в текста. Намерената дума се отпечатва само с малки букви. Ако има няколко думи, отговарящи на условието, които са с дължина, равна на най-дългата, се извежда тази от тях, която се среща първа в текста.

Ограничения: Текстът може да съдържа не повече от 20000 думи, всяка от които има не повече от 100 букви.
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Задача C4. МНОГОЪГЪЛНИК

Многоъгълник със страни, успоредни на координатните оси, е зададен посредством хоризонталните си страни. Напишете програма poly, която намира лицето на многоъгълника.

Вход

От първия ред на стандартния вход се въвежда цяло число N (2 ≤ N ≤ 1000) – брой на хоризонталните страни на многоъгълника, а от следващите N реда – по три цели числа, които определят една хоризонтална страна – абсцисите на левия и десния край и ординатата им (-1000 ≤ абсциси, ординати  ≤1000).

Изход

На стандартния изход се извежда едно число – лицето на многоъгълника.
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Задача C5. ВЕЗНА

Имаме везна и теглилки с маса 1, 3, 9, 27, …, 3n-1 кг, като всяка теглилка е в единствен екземпляр. На лявото блюдо на везната е поставен предмет с маса m кг. 

Напишете програма scale, която намира такова разпределение на теглилките върху двете блюда, че да се постигне баланс. Не е необходимо да се използват всички теглилки.

Вход

От единствен ред на стандартния вход се въвеждат две цели числа – n ( 0 ≤ n ≤ 20) и m (0 ≤ m ≤ 3n-1).

Изход
На първия ред на стандартния изход програмата извежда числото m, последвано от масите на теглилките от лявото блюдо на везната в нарастващ ред, а на втория ред се извеждат масите на теглилките от дясното блюдо, също в нарастващ ред.
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Задача C6. ТАНЦИ 

На тренировка в танцов клуб “J&G” танцьор трябва да стигне до мястото, в което ще бъде партньорката му след определено време. Това място се намира на  x крачки наляво и y крачки назад. Момчето използва поредица от два вида танцови стъпки. При първия вид танцьорът се придвижва две крачки наляво, а при втория – две крачки назад. Напишете програма dance, която определя броя на различните варианти, по-които танцьорът може да се придвижи до партньорката си. 

Вход
От първия ред на стандартния вход се въвеждат x и y (1 < x, y < 61).

Изход
Извежда се едно число, показващо броя на вариантите за различно придвижване на партньора до дамата. Ако не може да се стигне до нея по описания начин, да се изведе 0.
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